



# 少儿“ABC”

□记者 崔宏远

## 培训如何选?

### 着重培养学习兴趣

每个周末，5岁的颖颖都要去一家英语培训机构上课。“10个年龄差不多的孩子围成一圈，老师站在中间授课。”孙女士每次都陪着女儿一起去学英语，她说，虽然课堂气氛很好，但教室里还是会经常传出孩子们的哭闹声，听着很揪心，但老师说这个年龄是学习语言的最佳年龄段，又不忍心错过这样的机会，也是无奈的选择。此外，“我上学时学英语靠的是死记硬背，上完了，英语也都还给老师了，想让孩子学会真正的英语思维”。

目前，像孙女士这样的家长不在少数，这也让孩子学习英语的起步越来越早。瀍河回族区外语实验学校英语教师张艳蕾介绍，孩子学习母语外的语言，最佳年龄应该是4~6岁，在这期间孩子的中文思维还没有完全形成，学英语不会受到母语的干扰，也不易将两种语言混淆，避免了成人学习语

言中常出现的“中式英语”现象。同时，张艳蕾表示，少儿英语培训的最终目的还是为了将来的应用，“这个时期要着重培养孩子学习英语的兴趣，让孩子有学英语的自信和热情，培养学英语的自主性和独立性，以培养孩子的语感和纯正的发音为主，不要去强迫孩子机械地背大量的单词”。

### 选择合格的培训机构

张艳蕾介绍，在课外，家长要根据自己的孩子特点来选择适合的培训学校，可以从以下几个方面着手：

要选择具有专业资质的培训机构。一般来说，一个好的培训机构，其师资队伍都会经过正规的岗前培训，具有扎实的英语专业知识，教学课程设计也有一定的系统性，可以根据不同年龄段孩子的特点，有针对性地施教。

要慎重选择师资，外国人不等于外教。很多家长都认为孩子跟着老外学

习，就可以学到纯正的发音，这是家长们陷入的一个误区。外教应该指的是具有语言教学技能的专业外国老师，但目前市场的现状，往往是一些培训机构会找外国的留学生“救场”，甚至还有一些非英语国家的老外来充当专业老师。建议家长选择时不要只看长相，还要看国籍，最好是让懂英语的朋友去培训机构的课堂上旁听一下，真正做到心中有数。

挑选培训机构的时候，还要注意其教学环境，尽量选择小班授课。培训班里的孩子人数少，参与的机会就会多，老师也可以充分关注每一个孩子，确保教学效果。同时，家长要注意培训机构的安全性，如培训机构是否符合消防要求，是否具备教学资质等。

张艳蕾指出，孩子除了在培训机构学习，家长在家也要尽量培养孩子学习英语的兴趣，如自制一些英文单词卡片、经常给孩子播放一些英语儿歌等，通过耳濡目染，让孩子爱上学英语。

### 初升高衔接(下)

## 做好准备打一场硬仗

□记者 朱娜

升入高中后，学习节奏一下子紧张起来，有的学生会不适应，那么如何顺利地度过高中生活？十字秘诀让你顺利度过高中阶段：慢高一，快高二，决战高三。

### 做好吃苦心理准备

与其说高中生活是轻松、浪漫的，不如说高中生活是紧张、充实的。

“高中三年，有大量的知识和习题需要学生掌握和练习。东方高中副校长韩秀清说，初中生活相对轻松，学生们在课余时间能做一些自己喜欢的事情。可升入高中后，学习节奏一下子紧张起来，有的学生不能很快适应，认为高中生活太苦。其实，高中生活是苦中有乐，紧张而充实。学生在学习中可以不断提升自我，培养自我的成就感。

韩秀清建议学生家长，提前给孩子“打预防针”，做好吃苦的心理准备，打一场硬仗。

### 不积跬步，无以至千里

市19中教师张多朵介绍，往年升入高中的学生，刚刚接触高中课程时会有一种错觉，认为高中的课程很简单，不像老师说得那么难，也不像想象中的那样紧张，就从心理上开始放松。一个月过后，一些学生发现，有些课程竟然跟不上了。

高中的课程是环环相扣的，有些课程可能学生很容易掌握，于是一些学生就认为：高中学习不过如此。实际上，高中课程越往

后，教师讲课的速度和节奏会越快。如果前面的知识点学生没有学扎实，又没有及时复习、预习功课，当课程进度加快时，学生就会感到吃紧和跟不上。

“学生从入学开始，即使自己认为很简单的课程，也要认真学习，牢固掌握。”张多朵说，只有掌握了最基础的知识，才能站得更高，走得更远。

### 一次失败不算什么

能顺利升入高中的学生，学习成绩都是相当不错的。可升入高中后第一次月考，一些学生的考试成绩不是很理想，于是总是苦苦思考一个问题：“为什么我好好学习，考试成绩却不理想？难道是我太笨了？”

“第一次月考成绩不理想的情况很常见。”韩秀清说，一次月考不能说明什么，更不能说明学生的学习退步了，学生自己要充满信心，同时要有耐心。“慢高一，快高二，决战高三”是顺利度过高中生活的秘诀。高一的学生要给自己一个适应期，允许失败。高二的学生要加快学习速度，提高学习效率。高三则是学生决战的时期。

学生家长也不要因为孩子的一次失败，就怪孩子，要对孩子有信心。家长要帮助孩子找出考试成绩不理想的原因，并加以总结。如果是粗心造成的，告诫孩子要认真学习，细节决定成败。如果没有掌握知识点，就让孩子重新对此知识点进行学习，不懂的地方要及时问老师。

### 聚焦中小学生优质教育品牌—— 学吧教育新学期家长必选

## 名师1对1，赢在新学期

在新学期，如何让学生的学习成绩、方法和习惯有一个质的飞跃，让孩子逢考必赢？

升入更高的年级，各科目理论性、系统性、综合性均对学生有更高的要求，需要更强的自主学习能力。新学期是整个学年的关键，是树立孩子学习自信、调整学习状态、建立正确习惯和方法的最佳时机。

多年的积累沉淀，学吧教育已成为家长的首选辅导机构，师资队伍更强大，辅导效果更显著，分数提升更迅速，千余成功例子，单科提升20分、总分提升80分以上的学生不胜枚举，学生相互推荐，慕名师而来的比比皆是。

学吧教育全面分析成绩不理想的根本原因，制订个性化辅导方案，名师1对1个性化辅导，涵盖小学、初中、高中各年级各科目，同步学习，超前辅导，查漏补缺，紧跟考纲，提高学习效率，帮您孩子考入理想中学和大学！针对不同学生设定辅导方向：

学生类型：全力冲刺、全面提高、基础辅导。

中考方向：省级示范、市级示范、优质中学。

高考方向：重点大学、一本、二本。

艺术生、军校单招：达名校、达标、达线。

小升初：冲击二外等重点名校。

单科：提高10分~40分

全科：提高20分~100分

西工、涧西、老城等各大校区遍布全城，为学生提供最便捷的服务！

详情咨询电话：

62277951

62277952

